

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!

ВЕРНОСТЬ ПОЛИТЕХУ

Сегодня, 28 октября, отмечает свой 55-летний юбилей ректор нашего университета, член-корреспондент РААСН, доктор технических наук, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, Почетный строитель России, Почетный профессор Ассоциации строительных вузов России, действительный член (академик) общественных академий: Международной академии информационных процессов и технологий, Петровской академии наук и искусств, награжденный медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», Почетной грамотой Министерства общего и профессионального образования РФ, медалью Русской православной церкви Преподобного Сергия Радонежского II степени, знаком «За заслуги перед Ивановской областью», профессор Роберт Мишаевич АЛОЯН. Эти награды и почетные звания Роберта Мишаевича — свидетельства его высокого профессионализма, глубоких знаний, неординарного мышления и творческого подхода к задачам образования и науки.



коллектив, повысить качество образования, вуз уверенно вошел в число динамично развивающихся российских университетов. Примеров тому множество!

В творческих конкурсах и фестивалях разного уровня в числе победителей всегда звучат имена наших студентов. Ученые политеха постоянно добиваются медалей, дипломы и грамоты в копилку вузовских побед. В университете успешно реализуется проект по созданию инжинирингового центра текстильной и легкой промышленности. Серьезное продвижение ИВГПУ в сфере науки и образования, увеличение популярности вуза у абитуриентов обеспечены, в том числе, личным участием ректора в подготовке и проведении многих мероприятий. Роберт Мишаевич всегда рядом со студентами, поддерживает их в добрых начинаниях. Будь то городская благотворительная акция «Ты нам нужен!» или творческий вечер, спортивные состязания или студенческие праздники — как правило, Роберт Мишаевич один из их участников. Теплые слова и шутки ректора, его поощрения наиболее активных ребят известны каждому обучающемуся в ИВГПУ. И студенты отвечают ректору неподдельной любовью и уважением. Высочайшим авторитетом пользуется Роберт Мишаевич и у сотрудников университета, которые видят в нем надежного и справедливого руководителя.

**Уважаемый
Роберт Мишаевич!**

**Коллектив ИВГПУ
искренне
поздравляет Вас
с юбилеем!
Доброго Вам здоровья,
новых научных
достижений,
энергии, оптимизма,
дальнейших побед!**

Только в ранней юности человек верит в безграничность мира и своих возможностей. И чтобы эта вера не покидала молодежь, в 2012 году, в рамках Всероссийского движения, был создан Фестиваль науки ИВГПУ. Форум, призванный удивлять его молодых участников реальностью вузовской научной жизни.

Фестиваль науки ИВГПУ стал традиционным и ожидаемым осенним событием. И тому есть еще одно объяснение — это увлеченные люди.

Популяризация достижений науки и самой научной деятельности и привлечение внимания посетителей к спектру образовательных направлений вуза — это, пожалуй, две основные цели, преследуемые подобными мероприятиями. Но, в отличие от дней открытых дверей, они привлекают гораздо больше людей. На фестивали гости приходят не только для того, чтобы услышать о правилах поступления, но чтобы узнать, чем именно занимаются представители интересующей их научной области. Кроме того, помимо потенциальных абитуриентов на фестивале приходит немало родителей школьников и их учителей, наших выпускников, представителей предприятий-работодателей и различных общественных объединений — людей, которые интересуются и следят за текущими событиями и развитием ИВГПУ.

Вот и в нынешнем году для участников и гостей Фестиваля пройдут различные научно-просветительские мероприятия:

ИНТЕРНЕТ — НА СЛУЖБЕ ФЕСТИВАЛЯ

открытые лекции и выставки, тематические семинары и круглые столы. А завершит фестивальный марафон научная конференция международного уровня. Самые смелые студенты сразятся в увлекательных интеллектуальных

ми учебными материалами, фоторепортажами с фестивальных мероприятий. Есть информация о событиях на столичных и региональных площадках Всероссийского Фестиваля науки, все необходимые сведения о фестивальной программе на-

в вузе, Интернет-презентации призваны не только привлечь значительную аудиторию, но стать своеобразными электронными визитными карточками институтов ИВГПУ. А школьникам, которым будет интересно узнать подробнее о наиболее заинтересовавших факультетах или кафедрах, предлагается подать заявку на групповую экскурсию. К тому же, они, как и многие студенты, сами смогут принять участие в развитии портала. «Лайкнуйте» страничку или вступив в группу, пользователи фактически подписываются на наши новости и имеют возможность обмениваться своими комментариями и наблюдениями, обсуждать проходящие научные мероприятия и культурные события, делиться планами и предложениями, одним словом, общаться на любые темы, касающиеся Фестиваля науки.

Организаторы постарались сделать так, чтобы новая Интернет-площадка побуждала говорить о нашем Фестивале, а заодно выполняла свои основные функции: поддерживала высокий статус Политехнического Университета, привлекала новые целевые аудитории, была полезной и интересной.

А. НОВИКОВА,
начальник отдела
инновационных
проектов УНИР



поединках. Можно будет увидеть уникальные авторские мастер-классы и шоу Театра-студии модельного искусства. Школьников — наших будущих абитуриентов, — кроме потока познавательной информации, представленной в Лекториуме, ждет, ставший традиционным, областной конкурс «Политех», победители которого получают шанс досрочно стать студентами университета.

Стоит отметить одну особенность нынешнего Фестиваля науки: Интернет с этого года становится его новой коммуникационной и презентационной площадкой. На сайте университета запущен новый ресурс с новостями, группами в соцсетях, познавательны-

шего университета. Ко всем участникам и организаторам обращаются высокие официальные лица и, конечно — ректор нашего вуза Роберт Мишаевич Алоян. Записано видеобращение ректора по научной работе, курирующего Фестиваль, Александра Борисовича Петрухина, где он приглашает всех принять участие в этом празднике Знаний.

Здесь же, на сайте, под девизом «Знакомьтесь! Наука ИВГПУ» презентуют свои научные направления директора всех девяти институтов, входящих в структуру университета. Вместо ранее проходящей разовой интерактивной акции, мало информативной и дающей весьма отрывочное представление о науке

КАФЕДРА КОНСТРУИРОВАНИЯ ШВЕЙНЫХ ИЗДЕЛИЙ — ПРИЗЕР ФИНАЛА МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА «РУССКИЙ СИЛУЭТ»



На подиуме — «Три плюс два».

«Золотая кафедра России» — кафедра Конструирования швейных изделий, — в очередной раз подтвердила свой высочайший статус.

7 сентября в Москве прошло одно из самых ярких событий года в области моды — финал XI Международного конкурса молодых дизайнеров «Русский Силуэт». На один день Гостиный Двор превратился в волшебный дворец с подсвеченными анфиладами и сияющим подиумом, на котором происходило захватывающее

действо. Гостей по традиции встретили президент фонда Татьяна Михалкова и его учредитель Александр Митрошенков.

Показ из 67 коллекций, — лучших из 4 тысяч, представленных на региональных полуфиналах, — пролетел на одном дыхании! Две тысячи гостей и сотни журналистов завороченно наблюдали за шоу, созданным вдохновением молодых талантов из разных городов России, Азербайджана, Армении, Белоруссии, Донец-

ка, Казахстана, Киргизии, Латвии, Литвы, Эстонии, Черногории, Китая!

Конечно, одержать победу в многообразии коллекций одежды, направлений, традиций непросто. Но жюри было единогласно, высоко оценив изделия, представленные нашими студентами кафедры конструирования швейных изделий. Из 26 стажировок, учрежденных фондом конкурса «Русский силуэт», три получили студентки нашей кафедры.

Отличилась выпускница этого года Валентина Юхтина: за коллекцию моделей мужской одежды «Три плюс два» она получила право стажироваться в Доме моды Claude Bonucci (Франция) и в Доме моды Александра Арнольда (г. Санкт-Петербург). У Марии Кузнецовой за коллекцию молодежной одежды «Licosh» приз — стажировка от Союза дизайнеров России.

А. МАЛИНСКАЯ,
доцент кафедры КШИ



Слева направо: Мария Кузнецова, участница конкурса из Китая, Валентина Юхтина.



Французская газета Nice-matin опубликовала восторженную статью о коллекции В. Юхтиной (на снимке в газете она первая справа, рядом — юноша в одной из моделей коллекции).

НА ЯРМАРКЕ «ТЕКСТИЛЬЛЕГПРОМА»

Высокий уровень маркетинговой активности коллектива Инжинирингового центра текстильной и легкой промышленности и достижения Школы Ивановского дизайна, осуществляющей свою деятельность на сложном и объемном рынке текстильного проектирования, продемонстрировал наш университет в качестве участника 45-й Федеральной оптовой выставки-ярмарки «Текстильлегпром» и 46-й Международной выставки текстильной и легкой промышленности «Индустрия Моды. Осень 2015».

Выставки, прошедшие в сентябре-октябре в Москве и Санкт-Петербурге, на сегодняшний день — наиболее значимые отраслевые события в РФ. Подобные мероприятия направлены на создание оптимальных условий для демонстрации потенциальных возможностей организаций, работающих в сфере текстильного инжиниринга и индустрии моды, и установления новых деловых контактов.

Не стала исключением и последняя по времени петербургская выставка. Несмотря на то, что направлена она на развитие Fashion-индустрии, главным событием деловой программы стал Экономический Форум, посвященный анализу рынка и конкурентоспособности продукции легпрома, а также оценке состояния кадрового обеспечения отрасли. От ИВГПУ в работе Форума приняли участие зав. кафедрой ИКТ Мизонова Н.Г., преподаватель этой же кафедры Колбашов О.Г. и специалист отдела маркетинговых коммуникаций ИЦ ТЛП Лобова М.А., и выпускники и магистранты нашего вуза — финалисты проходящего в рамках выставки международного конкурса молодых дизайнеров. Многие из них, вместе со своими наставниками посетили тренинги и мастер-классы, прошедшие параллельно с Экономическим Форумом и направленные на повышение профессионального

уровня всех представителей Fashion-индустрии.

Интереснейшим мероприятием стал авторский семинар Людмилы Поповой — профессора истории и теории моды Новой Академии художеств Милана (НАВА/Италия).

Настоящим подарком для участников и гостей выставки стала презентация-показ лучших студенческих коллекций кафедр искусства костюма и текстиля ИВГПУ. Ивановскую Школу дизайна представляли выпускники ИВГПУ 2015 года, ныне магистранты кафедры КШИ Новикова К.М. и Пальцева Е.А. Молодые модельеры продемонстрировали свои лучшие работы. А индивидуальное музыкальное сопровождение и точные комментарии Мизоновой Н.Г. подчеркнули оригинальность и глубинную творческую замыслов. В завершении показа организаторы выставки вручили дипломы всем участникам показа и выразили благодарность его руководителю.

Не менее важным и ин-

тригующим событием выставки стало подведение итогов XIV Международного конкурса молодых дизайнеров «Поколение NEXT. Осень 2015». В нем приняли участие 12 участников от ИВГПУ. Дипломами победителей отмечены: Лебедева А.М. (руководитель Щербакова Т.Л.) — диплом первой степени; Кузнецова А.О. (руководитель Щербакова Т.Л.) — диплом третьей степени; Седова Ю.Ф. (руководитель Кузина Ю.А.) — диплом второй степени; Бобро А.А. (руководитель Мизонова Н.Г.) — специальный диплом за высокий уровень работы с материалом и сохранение национальных традиций.

Поздравляем наших студентов и выпускников — участников конкурса! Благодарим их научных руководителей и творческих наставников! Желаем всем не останавливаться на достигнутом и двигаться только вперед!

М. ЛОБОВА,
председатель Совета молодых ученых

ОСЕНЬ ДЛЯ СТУДЕНТА — САМОЕ ТО!

Осень — это пора увядания. Лето кончилось, желтеют и опадают листья с деревьев, всё живое готовится к спячке, но... Но не студенческая жизнь! Осенью для студентов всё только начинается. Так, в нашем вузе 7 октября прошёл общеуниверситетский конкурс среди первокурсников ИВГПУ «Знакомьтесь, это МЫ!».

Каждый институт представил на суд зрителей свой мини концерт, а участвовали и писали сценарий к нему не кто иные, как первокурсники. Свежий взгляд и новые таланты пришли в наш вуз! Думаю, еще ни разу на сцене актового зала Текстильного института не танцевали вальс на роликовых коньках, да и не переводили песню на язык жестов (сурдоперевод). Пение, танцы, актерское мастерство, художественное чтение, КВН и многое другое ожидали зрителей... Но конкурс есть конкурс, и победитель — только один. И уже стало своеобразной традицией, что первое место занимает Инженерно-строительный институт — вот уже третий год подряд. Но не только ИСИ удивил и поразил строгое, и в то же время — справедливое

жюри. В каждом институте нашлись яркие представители или представители, поэтому в номинации хореографическое искусство победили танцоры Института транспорта и транспортных технологий, команда этого института и шутила лучше всех. Своими вокальными данными поразила Катя Терехина (ПГСК-11) — студентка инженерно-строительного института. На высоте было художественное чтение Олега Калошина (ЭУН-11) — студента Института информационных технологий и инженерных систем. В оригинальном жанре, бесспорно, победила Лена Кулина (ТВ-11) продемонстрировавшая хорошие навыки в общении на языке жестов. По достоинству было оценено инструментальное искусство Саши Гаврилова (ПСК-11). Лучший видеоролик сняли студенты Текстильного института.

Если вас не было на этом конкурсе, то я вам сочувствую... Но можете посмотреть фотографии, которые передадут хоть часть той атмосферы, что пребывала как в зале, так и на сцене...

Наталья КЛЮЕВА,
студентка группы ТТИТ



«ПРОГУЛКИ ПО ГОРОДУ» В НОВОМ ФОРМАТЕ

Необычную прогулку по городу провела группа ивановцев (в том числе — и студентов нашего вуза).

Интеллектуальную экскурсию на месте зарождения Иваново-Вознесенска, которую разработал заслуженный работник культуры РФ, руководитель КМВиРЦ «Синергия» нашего университета Ф.И. Каган, организовала инициативная группа «Вознесенский квартал». Эта экскурсия стала первой в программе «туризма впечатлений» — уникального проекта по истории города, осуществляемого в течение двух лет департаментом культуры и туризма Ивановской области. Кандидат культурологии, доцент Г.К. Белугина провела экскур-

сантов от Троицкого храма через площадь Пушкина, закончив Дворцом искусств. По пути Галина Константиновна блестяще поведала о существующих и исчезнувших с лица земли достопримечательностях, которых, оказывается, немало на этом небольшом участке областного центра. А студенты модельного агентства ИВГПУ «Элита» в костюмах конца XIX и начала XX веков, изготовленных студентами кафедры КШИ, проиллюстрировали рассказы гида. Экскурсию завершил флэш-моб детей танцевальной мастерской ID под руководством И.Кутузова и Н. Нисеймы. На состоявшемся затем брифинге начальник управления государственной охраны объектов культурного наследия департамента культуры и туризма Ивановской области А. Ф. Мартынов и руководитель комитета по культуре администрации г. Иваново С.И. Фролов дали высокую оценку организации и проведению экскурсии. В завершение брифинга модели «Элиты» продемонстрировали коллекции старинной и современной одежды, созданной студентами кафедры КШИ.



«ЧИСТЫЙ ВУЗ!» —

под таким девизом прошел в ИВГПУ субботник по наведению чистоты

В субботнике приняли участие более 200 студентов, причем некоторые провели его, так сказать, досрочно, пришли с тряпками и ведрами в пятницу, так как на выходные уезжали домой. Работали весело, с шутками и смехом. Но вуз вычистили не на шутку! — Все аудитории и другие помещения институтов блестели чистотой, даже музейные куклы избавились от надоевшей пыли.

Молодцы, ребята!



«ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ... НЕТ! — ДЕНЬ ПОЖИВШИХ И МНОГО ПОВИДАВШИХ ЛЮДЕЙ!»

Такую поправку, выступая 1 октября на торжестве в честь Дня пожилого человека, сделал президент нашего вуза С.В. Федосов.

Перед гостями выступили студенты с оригинальной концертной программой, в которой приняли участие и юные артисты Дарья Маслова и Алина Хасанова — участницы конкурса «Минута сла-

вы: дети ИВГПУ». Ректор Р.М. Алоян тепло поздравил ветеранов, а самым юным артистам вручил сладкие подарки.

Затем состоялся праздничный обед, на котором звучали поздравления юбилярам, воспоминания, песни. Всем ветеранам вручили памятные подарки.

Прощаясь, ветераны благодарили ректора

Р.М. Алояна за предоставленную возможность вновь встретиться в родном вузе и оказанное внимание. Спасибо за организацию праздника ректору по воспитательной и социальной работе Т.Г. Максимовой и председателю Совета ветеранов Л.З. Нерсесян. Отдельное спасибо — работникам столовой за вкусный обед.

